

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 48 (6487)

СУББОТА, 23 апреля 1988 г.

Цена 3 коп.

Коммунисты! Трудящиеся Советского Союза!

Настойчиво осуществляйте курс XXVII съезда КПСС! Ознаменуем XIX Всесоюзную партийную конференцию трудовыми успехами на благо Родины!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1988 года)

Весенне-полевые работам — темпы и качество!

Завершили первыми

Первыми в совхозе «Хайбуллинский», пожалуй, и во всем районе, завершили закрытие влаги на своих полях механизаторы третьей бригады, работающей на арендном подряде — И. Исламбаев, Х. Зайнатабдинов, Н. Альмухаметов, М. Исянгильдин и А. Каидров.

Провести боронование в считанные дни помогла слаженность бригады. Двое последних суток трудились в две смены. Успеху способствовала также умелая ра-

бота бригадира А. Шарипова, мастера-наладчика И. Кадырова и, конечно же, поваров Ф. Сафуановой и М. Сынбулатовой.

Чуть больше ста гектаров пашни в пизовых, где все еще не поспела почва, осталось проработать механизаторам четвертой бригады. Не сегодня-завтра эти работы будут завершены в целом по совхозу.

А. АСЛАЕВ,
секретарь парткома
совхоза.

СКОРО В ПОЛЕ

Вчера механизаторы колхоза имени Ленина, завершив агрегатирование борон, подвезли их к краю полей. Идут последние приготовления к весенне-полевым работам.

Чуть порасторопнее в проведении подготовительных мероприятий оказались полеводы Ивановской и Михайловской бригад, руководят которыми В. Титов и Н. Жаворонков.

Для обеспечения слаженного темпа весенне-полевых работ завезено необходимое количество топлива, минеральных удобрений.

Кипит работа на току колхоза. Механизаторы В. Башлыков и А. Егоров

ров в эти дни заняты вывозкой семян из складских помещений. Складыиваются они тут же, под открытым небом, на асфальтированной площадку для воздушно-теплового обогрева. Протравливание умело ведет Е. Новиков.

В колхозе в настоящее время работает экипаж легких. Провели они подкормку минеральными удобрениями площадок многолетних трав, озимых культур. А бригада под руководством Р. Кусикова готовит к предстоящему сезону поливной участок.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,
секретарь парткома
совхоза.

УСКОРЯЮТ ДЕЛА

На третий день полевых работ земледельцы совхоза «Акъярский» уже смелее начали заводить в поля свои бороновальные агрегаты — появились участки, где можно вести закрытие влаги на всей площади.

Работают механизаторы в две смены, поправлено дело с питанием и доставкой рабочих в поле.

Организация труда на высоком уровне требует поиска новых форм работы. У нас с текущего года арендный подряд внедрен в полеводство.

В Центральном отделении совхоза одними из первых приступили к полевым работам меха-

Звено готово

Тогда, в начале апреля, на полях колхоза «Красное знамя» стоял еще глубокий снег. Весь сельскохозяйственный инвентарь только начинали откапывать. Особой спешки не наблюдалось, однако на одной из расчищенных площадок уже появились два бороновальных агрегата, готовых к работе — хоть завтра в поле. Понтересовался:

— Это звено Игебаева постаралось. Теперь у них без дела не сидят, — ответили мне.

Чем же отличается это звено от других?

Разъяснил все председатель правления колхоза Ф. К. Кульсинбаев: Как-то зашел к нему механизатор Вахит Хуснулхакович Игебаев, коммунист, член райкома партии и предложил создать в полеводстве семейное звено. Дельное предложение было принято. Правда, чисто семейного звена не получилось, но кости его составили Игебаевы. Сам Вахит, его братья Амир и Ахат,

на свое усмотрение звеньевую подобрали еще четырех работящих парней — Галея Ультракова, Дамира Азаматова, Юмбая Исянбаева и Шарифыла Узенбаева.

И вот, новая встреча,

Семинар актива

Партийное бюро колхоза «Красный доброволец» на днях провело семинар идеологического актива. В нем приняли участие агитаторы, работники учреждений культуры, учителя. Перед собравшимися задачами агитаторов в период весеннего сева выступил секретарь партийного бюро Б. М. Алибаев, а также руководитель агитколлектива — директор Федоровской восьмилетней школы Ф. Я. Абдуллин. Они рассказали о том, какую работу должны вести агитаторы среди механизаторов, животноводов, работников других подразделений.

На семинаре поделилась опытом одна из опытнейших агитаторов, заведующая Абубакировской сельской библиотекой А. К. Сынбулатова. Секретарь комитета ВЛКСМ Ф. И. Кунисукаев рассказал о роли комсомольцев и молодежи в успешном проведении весенне-полевой кампании текущего года.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

уже непосредственно перед севом. Ныне 7 механизаторов взяли в аренду 714 гектаров пашни, за ними закрепили 4 трактора, необходимый сельхозинвентарь, 4 комбайна. По договору звено должно выращивать зерновые на 500, сибирские культуры — на 120 гектарах, остальная площадь отводится под пары. Работать механизаторы решили на единый наряд.

— Все заработанные деньги будут поступать в общий доход, — сказал Вахит Хуснулхакович, — делить между собой будем с применением коэффициента трудового участия каждого механизатора. Но это все в конце года, по конечному результату. Сейчас мы только начинаем.

В звене Игебаева на закрытии влаги решено работать в две смены. Особое внимание решено уделять качеству выполненных работ. Полной взаимозаменяемости позволит добиться опыта, большой механизаторский стаж у каждого члена звена.

— По мере возможности будем участвовать и в других работах, — сказал В. Игебаев, — но только после того, как закончим дела на своих полях.

ПОНИМАЯ всю важность проведения влагозадержания в короткие сроки, земледельцы колхоза имени Фрунзе организовали работу в две смены. Согласно рабочему плану боронование должно быть проведено за 6 дней. К уже работающим агрегатам



Заработанные средства от других работ будут для звена как бы дополнительным стимулом.

Настрой на успех должна звеньевого передалась и членам звена. Они уверены в успешном выполнении договоренных обязательств.

Поля еще не поспели — почва влажная, местами лежит снег. Механизаторы ждут своего часа, ведут последние приготовления.

НА СНИМКЕ: звеньевый В. Х. Игебаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В две смены

Радик Нафикова, Ахмета Байгускарова и Вазирхана Бикбова добавились два мощных трактора Т-4 Фаннура Зайловова и Анатолия Байрамалова с агрегатами БИГ-3.

Умело маневрируя тех-

никой, механизаторы трудятся качественно и полностью уверенно завершили весенне-заготовку на оставшихся 3200 гектарах к установленному сроку.

М. АККУСКАРОВ,
экономист колхоза.

Ход закрытия влаги

на 22 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — проведено закрытие влаги, третья — всего предусмотрено планом (в гектарах).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	500	3430
«Новый путь»	160	6290
«Красный доброволец»	120	6080
имени Калинина	72	3740

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	2270	24290
«Тапалыкский»	2178	13900
«Хайбуллинский»	9080	13180
«Маканский»	2961	17750
«Матраевский»	2677	18700
«Степной»	900	5000
По району:	21918	131350

С каждым днем весенне-полевые работы набирают темп. Включились в дело механизаторы еще двух хозяйств — колхозов «Красный доброволец» и имени Калинина. Близится к концу боронование в совхозе «Хайбуллинский». За день в хозяйстве провели закрытие влаги почти на 5000 гектарах пашни.

Поспевает почва на полях колхозов «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, расположенных в лесной зоне района. В отдельных местах еще лежит снег. Механизаторы этих хозяйств ведут последние приготовления.

Перестройка: опыт, проблемы

Хозрасчет требует

Бурибаевское рудоуправление, как и большинство предприятий народного хозяйства, перешло на новые принципы хозяйствования — полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Закончился первый квартал работы в новых условиях. Итоги его таковы: план по производству продукции выполнен на 105,5, производительности труда — на 107,6, добыча руды — на 101,6, переработка — на 101,3 процента.

А конечный результат? Убытки. Причем, за счет перевыполнения плана реализации продукции имеются сверхплановые убытки. По положению о порядке образования и использования фондов по кварталам, в плане которых предусмотрены убытки, фонды не создаются.

Уже во втором квартале предприятие должно покрыть убытки первого квартала и получить прибыль. Это в первую очередь зависит от работы коллектива шахтеров. Задача состоит в том, что необходимо подготовить в срок к работе камеру № 6 рудного тела № 4 и обеспечить обогатительную фабрику рудой с более высоким содержанием металлов.

Задача выполнима при активном участии всего коллектива, четком исполнении всеми цехами и отделами своих функций, так как в конечном результате заинтересованы все.

Одним из существенных моментов в новых условиях хозяйствования, осложняющих финансовое состояние предприятия, является наличие сверхнормативных запасов оборотных средств и излишнего оборудования.

Приобретение в излишнем количестве твердо-материальных ценностей — это не только «затраты» затраченного труда, но и лишение себя возможности приобрести крайне необходимое для производства.

Переход на полный хозяйственный расчет, самофинансирование и самоокупаемость повышает ответственность предприятия за конечные результаты работы. Самоокупаемость, как важнейший элемент полного хозрасчета, предполагает не только возмещение всех затрат на производство и сбыт продукции, но и получение прибыли.

Много еще предстоит сделать для внедрения действенного хозяйственного расчета в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом рабочем месте.

По-хозяйски использовать материальные и трудовые ресурсы, чтобы каждый затраченный рубль давал прибыль, уметь считать — все это в новых условиях прошлого необходимо.

Р. КУЗЬМЕНКО,
главный бухгалтер Бурибаевского рудоуправления.

ВТОРЫЕ — ПО

ЭКСПЕДИЦИИ

В районной газете «Знамя труда» не раз писали о трудовых достижениях буровой бригады № 37, руководимой мастером Валерием Николаевичем Шведчиковым. Этот коллектив неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании среди бригад Юго-Восточной геологоразведочной экспедиции.

Работая по методу бригадного подряда, буровики свели до минимума потери рабочего времени. Улучшилась здесь трудовая дисциплина,

повысился уровень ответственности каждого члена бригады, следовательно, и производительность труда.

На днях разведчики из Хайбуллинской геологоразведочной партии получили радостную весть. По итогам социалистического соревнования за март коллектив бригады завоевал второе место среди буровых бригад Юго-Восточной экспедиции.

Работая по методу бригадного подряда, буровики свели до минимума потери рабочего времени. Улучшилась здесь трудовая дисциплина,

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

Профсоюзная жизнь

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование, которое прямо касается многогранной деятельности профсоюзных организаций, с началом весенних работ у землемельцев и животноводов повсеместно разгорается с новой силой. Репанющим фактором его, как подтверждает повседневная практика, служит человек. И это понятно. Ведь успех дела зависит от конкретных людей, их квалификации, понимания стоящих впереди задач, дисциплины и отношения к делу, созданных удобств в работе и быту.

До недавнего времени почти в большинстве профсоюзных организаций вопросом социалистического соревнования занимались в основном профкомы, а профактив отделений совхозов, бригад и ферм колхозов оставался в стороне от этого де-

ла. Этим самым признавалась роль местных комитетов в этом деле. Сейчас положение несколько изменилось. Цеховые профсоюзные организации стали возглавлять соревнование коллективов, подводить итоги и придавать гласность трудовому соперничеству.

В колхозе «Новый путь», например, стали практиковать сравнение, анализ результатов труда передовых дюрок, скотников, чабанов с показателями тех, кто отстает в работе, недобросовестно выполняет обязанности, порой допускает брак. Пример работы кавалеров ордена Трудового Красного Знамени дюрок Антонины Слащевой, Трудовой Славы III степени Райсы Валеевой помогает другим подтянуться, трезво оценивать результаты своего труда. Ведь эти дюрки не первый год выходят

Навести порядок в распределении жилья

Прокуратурой района проверено исполнение законодательства об учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и порядке предоставления жилья исполнкомом райсовета.

В ходе проверок установлен ряд нарушений жилищного законодательства. Так, заявления от граждан принимаются без приложения необходимых документов: выписок из домовых книг, копий финансовых лицевых счетов, справок о наличии или отсутствии дома в личной собственности, из учреждений здравоохранения, социально-го обеспечения, военкомата и т. д. Они не проверяются также общественной комиссией по жилищным вопросам с последующим составлением акта установленной формы.

Если они есть, то в них имеются только заявления граждан и недобро- качественно оформленные акты обследований. На учет поставлено много жителей села Актыр, которые проживают в старых домах, принадлежащих им на праве личной собственности. Но в учетных делах нет заключений компетентных органов о том, что эти дома не соответствуют установленным санитарным и техническим требованиям.

В нарушение жилищного законодательства принимаются решения о предоставлении жилья отдельным гражданам, ущемляющие права молодых специалистов, лиц, имеющих право на получение жилья в первую очередь. Так, в список лиц, имеющих право на получение жилья вне очереди, необоснованно был включен заместитель председателя исполнкома райсовета А. Х. Махмутов, который избран на эту должность в 1985 году. Сейчас ему выделена трехкомнатная квартира с жилой площадью 44,1 квадратных метра, хотя в семье 3 человека и тем самым нарушена установленная статьей 38 жилищного кодекса РСФСР норма жилой площади в размере 12 квадратных метров на одного человека.

Решением исполнкома от 18 февраля 1987 года утвержден список очередников на улучшение жилищных условий.

Но в нем не указаны такие важные данные, свидетельствующие о наличии у граждан права на улучшение жилищных условий, как краткая характеристика, размер занимаемой жилой площади. Ввиду того, что по мере поступления заявлений они не проверяются и решения о постановке граждан на учет не принимаются, трудно определить, кто с какого времени состоит на учете. Более того, утвержденные списки на всеобщее обозрение не вывешиваются, не занесены учетные дела, а

победителями социалистического соревнования, прочнодерживают призовые места в течение многих лет.

Однако распространением их опыта работы профсоюзная организация раньше не занималась, а если и занимала-

ся, то не всегда обеспечивалась гласность. А сейчас, когда профком колхоза стал интересоваться работой, разработал меры морального и материального поощрения, довел их до каждого рабочего. Дела стали поправляться. В первом квартале 11 дюрок колхоза, в том числе 4 из Ильинской фермы, выполнили задания, наданные от каждой коровы по 260—320 килограммов молока. В профкоме полага-

ют, что желающих выйти на уровень передовиков в дальнейшем будет гораздо больше.

Но вопросами организаций социалистического соревнования занимаются вплотную, не каждый профком, цеховые комитеты, скорее всего, осваиваются на полную. Деловитости, наступательного духа еще недостает, например, профсоюзному комитету совхоза «Хайбуллинский». Здесь свыкались с показухой не только в организации социалистического соревнования, но и в других важнейших направлениях своей деятельности.

Так, в бюллетене по итогам социалистического соревнования ферм, операторов машинного доения и других работ-

о предоставлении отдельной двухкомнатной квартиры инженеру С. И. Хунафину. Прокурор установилено, что вопрос предоставления жилого помещения С. И. Хунафину не рассматривался, и его заявление нигде не зарегистрировано.

В прошлом году исполнкомом райсовета распределены 18 квартир. По внерядному списку имели право получить квартиры 13 человек, из них получили всего 4, а остальные 9 до сего времени их не имеют. Между прочим, жилье выделялось тем, кто не имел на это права. Существенно ущемляются права лиц, имеющих право на получение жилья в первую очередь. Например, гражданин С. С. Набиуллин инженер райпотребкооперации «Агропромэнерго», имеющий 4-х несовершеннолетних детей по единому и первоочередному спискам числится первым. С 1975 года неоднократно обращался с заявлением о предоставлении жилья. Сейчас он проживает с семьей в квартире, которую забронировал гражданин А. С. Махмутов, выехавший на работу на БАМ. До сего времени права С. С. Набиуллина нарушаются. Из 34 человек, внесенных в список лиц, имеющих право на получение жилья в первую очередь, в прошлом году получила жилье только учительница Г. З. Мухаметшина.

Аналогичные нарушения жилищного законодательства допускались и в прошлом. Однако меры по их устранению не принимаются и тем самым ущемляются гарантированные Конституцией СССР права граждан на жилье, подрываются их вера в социальную справедливость.

Вот почему необходимо наименее возможный порядок, начиная от приема заявлений граждан до предоставления им жилья должно производиться в обстановке гласности с учетом мнений трудовых коллективов и на основании закона.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

Профком и соревнование

лась, то не всегда обеспечивалась гласность. А сейчас, когда профком колхоза стал интересоваться работой, разработал меры морального и материального поощрения, довел их до каждого рабочего. Дела стали поправляться. В первом квартале 11 дюрок колхоза, в том числе 4 из Ильинской фермы, выполнили задания, наданные от каждой коровы по 260—320 килограммов молока. В профкоме полага-

ют, что желающих выйти на уровень передовиков в дальнейшем будет гораздо больше.

Но вопросы организаций социалистического соревнования занимаются вплотную, не каждый профком, цеховые комитеты, скорее всего, осваиваются на полную. Деловитости, наступательного духа еще недостает, например, профсоюзному комитету совхоза «Хайбуллинский». Здесь свыкались с показухой не только в организации социалистического соревнования, но и в других важнейших направлениях своей деятельности.

Так, в бюллетене по итогам социалистического соревнования ферм, операторов машинного доения и других работ-

ников животноводства за март из совхоза «Хайбуллинский» включены 10 лучших дюрок. Но все они из центральной фермы. Между тем, здесь же есть среди лучших ферм имени М. Махмутова из д. Валитово, Б. Губайдулла-

лина из Комсомола и Г. Исламгильдина из Худайбердино. На этих фермах с начала года надено по 422—582 килограмма молока. Кто их произвел? Остается лишь догадываться — дюроки. А вот имена непосредственных производителей продукции профкомом забыты. Здесь явно просматриваются недоработки профкома совхоза, поверхность руководства соревнованием трудовых коллективов.

Велик должен быть

И. КУДАБАЕВ.

СМИНИЧИ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ВЫПУСК
№ 4 (185)

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

В совхозе «Матраевский» на период стойлового содержания скота из всех молочных ферм созданы временные посты народного контроля. Работа их ведется по заранее разработанному плану и результаты проведенных проверок обязательно освещаются. Так, в ходе зимовки во всех отделениях хозяйства народные контролеры проверили в каком состоянии и как хранятся, отпускаются корма. При этом было обнаружено бесхозяйственное отношение к силосу в Центральном отделении. После замечаний в этом деле навели порядок.

В декабре проверялось использование минеральных кормовых добавок для животных. За допущенные недостатки в работе по представлению народных контролеров приказом директора совхоза наказаны зоотехник и бригадир Центрального отделения.

Во время одного из рейдов по сохранности

кормов и продукции были задержаны три скотника с похищенным сеном. Приказом директора совхоза эти лица были лишены доплат по итогам года на 20 процентов. В ходе этого же рейда шесть дозоров были задержаны с молоком, которое пытались вынести с территории фермы. Их дела рассмотрены на товарищеском суде, который наложил на них штраф.

Во время проверки сохранности и состояния учета овцеголовья в Первомайском отделении была обнаружена недостача поголовья из-за несвоевременного оформления актов на падеж. Наказание понес зоотехник-бригадир отделения. За порчу кожсыря в Мурзинском отделении с виновных — зоотехнико-бригадира и чабанов была взыскана сумма нанесенного ущерба.

Не оставляют без внимания дозорные хозяйства также качество сдаваемого молока, мяса и другой продукции.

В. ВИЛЬДАНОВ,
заместитель председателя РК НК.

ПОРЯДОК НАВОДИТСЯ

Каждый, кто бывает в совхозе «Степной», обратит внимание на те дома, которые выросли в последние годы. Их немало. И сейчас все население жильем обеспечено. В имеющихся 17 заявлениях люди просят только об улучшении жилищных условий.

Все бы хорошо, только имеется ряд серьезных недостатков с приемом этих заявлений.

Часть из них лежит у директора, другая — в профкоме. Комиссия профкома по жилищно-бытовой работе не составляет акты проверок жилищных условий заявителя, нет единого списка граждан, состоящих на очереди, и тех, кто имеет первоочередное право на улучшение жилья и т. д. В итоге получается, что удовлетворены заявления Р. Ш.

Ганеева и В. П. Лунева от 23 марта 1988 года, а Г. Газетдинова, имеющая в семье девять человек, все еще ждет, хотя подала заявление раньше двух первых граждан.

Сейчас наводится порядок в этом вопросе, и хочется верить, что народным контролерам к нему не придется возвращаться.

В. ОВЧИННИКОВ,
член народного контроля.

КОМИТЕТОМ народного контроля района проведена проверка причин невыполнения плана производства и продажи мяса государству, а также низкой рентабельности отрасли животноводства в колхозах «Новый путь», «Красное знамя» и совхозе «Таналыкский», которые систематически не выполняют планы.

Колхозом «Новый путь» в 1986 году план по производству мяса выполнен на 78, по продаже на 84 процентов. В прошлом году эти показатели составили соответственно 97 и 52 процента. Большое количество скота сдается ниже средней и тощей упитанностью, и в 1987 году этот показатель составил 30 процентов от общего сдачи крупного рогатого скота. Допускается перерасход кормов в свиноводстве, тогда как ни по одному виду план заготовок кормов не выполнен. При этом себестоимость одного центнера корма превышает плановую.

По получению приплода колхоз занимает одно из последних мест в районе. В 1986 году от ста коров получено в среднем по 78 телят, в 1987 году — по 91. От ста основных свиноматок соответственно получено 570 и 366 поросят. В то же время к обороту стада в прошлом году пало 4,2 процента КРС, свиней — 6,7, овец — 5,8 процента.

Большое количество мяса неоправданно расходуется на внутрихозяйственные нужды.

Колхоз «Красное знамя» план по производству мяса в 1986 году выполнен на 84,6, по продаже — на 102,1 процента, в прошлом году — соответственно на 92,7 и 91,4 процента.

В эти годы сдано скота ниже средней и тощей упитанностью, соответственно 32,1 и 20,6 процента к общей сдаче.

В результате недополучено в 1986 году

36500, в прошлом — 21 тысяча рублей.

Наблюдается большой перерасход кормов для свиноголовья, план по их заготовке ежегодно не выполняется. Зачастую себестоимость кормов превышает плановые показатели. Это в свою очередь сказывается на высокой себестоимости мяса.

Низкий уровень получения приплода в овцеводстве и свиноводстве. В последние два года от каждой сотни овцематок в среднем получено соответственно по 72 и 85 ягнят, от ста основных свиноматок — соответственно по 564 и 641 поросенку. В эти же годы процент падежа крупного рогатого скота. Допускается перерасход кормов в свиноводстве, тогда как ни по одному виду план заготовок кормов не выполнен. При этом себестоимость одного центнера корма превышает плановую.

Совхоз «Таналыкский» за последние два года планы производства мяса выполнил соответственно на 87,1 и 95,2, план по продаже мяса — на 59,3 и 78,8 процента. Не выполнялись также планы по получению среднесуточных привесов крупного рогатого скота. Сдано в эти годы скота ниже средней и тощей упитанностью соответственно 26,1 и 17,6 процента к общей сдаче. Наблюдается перерасход кормов на производство одного центнера продукции, что ведет к увеличению ее себестоимости. Также неправляется хозяйство с планом по заготовке грубых и сочных кормов.

Большой падеж допускается в овцеводстве. В 1986 году пало 1189, в 1987 году — 1392 овцы, что составило соответственно 8 и 5,6 процента к обороту стада. Поголовье овец было соответственно на 664 и 3985 голов меньше планового.

ДВА ГОДА В ОТСТАЮЩИХ

Наблюдается большой перерасход мяса на внутрихозяйственные нужды и в данном хозяйстве.

Комитет народного контроля отметил, что со стороны руководителей хозяйств осуществлялся слабый контроль за работой специалистов, выполнением планов по производству и реализацией мяса.

За необеспечение выполнения плана заготовок мяса, допущенную бесконтрольность в распределении мяса на внутрихозяйственные нужды, председателям колхозов «Новый путь», «Красное знамя» Ф. Г. Ишкильдину и Ф. К. Кульсинбаеву поставлено на вид.

Учитывая, что директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватов работает непродолжительное время в данной должности, ограничиться обсуждением в комитете.

За неудовлетворительную организацию работы по производству мяса, допущенный падеж и перерасход кормов главным зоотехником этих хозяйств К. Н. Илимбетову, Г. Г. Мухамедьярову и В. Ш. Баширову объявлен выговор.

За непрекращение фактов растраниживания мяса, непринятие мер по возмещению ущерба за счет виновных лиц главным бухгалтером колхозов «Новый путь», «Красное знамя» А. Н. Шинкоренко, А. С. Насырову, за непроведение своевременного анализа производственной и финансовой деятельности хозяйств, непринятие мер по повышению рентабельности животноводства главным экономистом З. Ф. Крымгузину, З. Ш. Бускунову и совхоза «Таналыкский» А. Х. Тапакову поставлено на вид.

Приняты к сведению заявления руководителей хозяйств о том, что ими принимаются меры по устранению отмеченных недостатков и что план по производству и продаже мяса за первый квартал 1988 года выполнен.

молока не определяется. Нет и журналов оприходования и выращивания молодняка.

Никаких сдвигов не произошло и в племенной работе в овцеводстве. В Новоукраинском отделении, например, игнорируется, не отбираются группы ремонтных ярок для пополнения маточного поголовья.

ловые коровы, подлежащих межпородному скрещиванию и организовать их осеменение, своевременно провести отбивку ягнят, формировать отары маток и молодняка, провести индивидуальную стрижку баранов-производителей, отобрать образцы шерсти и определить выход чистого волокна по каждому барану, навести надлежащий

при передаче из одной группы в другую. Поэтому установить от какой коровы получен теленок, какой породности и производительности, становится почти невозможным. Не потому ли на фермах не растет удельный вес потомства от высокопродуктивных коров? О создании племенного ядра маточного поголовья, а также группы ремонтных

„ЗАМАРИНОВАННОЕ“ ПЛЕМДЕЛО

порядок на фермах по ведению производственного, зоотехнического и племенного учета и многое другое.

А как же обстоят дела сегодня? Искусственное осеменение коров применяется только в Центральном отделении совхоза, в других — вольная случка, где в гуртах содержатся по нескольку быков-производителей, что не дает возможности установить происхождение полученного приплода. На некоторых быков-производителей нет письменного свидетельства.

Во всех отделениях телята нумеруются от случая к случая и только

телок для накопления стада нет и речи.

В запущенном состоянии находится и учет. Карточки племенного учета коров не ведутся. Ежемесячно в них не проставляются данные о молочной продуктивности (удой, жирность и т. д.). Коровы в основном не имеют номеров. Зоотехнический учет маточного поголовья ведется по кличкам, а не по индивидуальным номерам.

Вообще не ведутся журналы формы № 2-МОЛ, акты контрольных удоев оказываются почему-то в столе у бригадира, а данные в журнал не заносятся, жирность

такова печальная картина племенного дела в хозяйстве. Главная причина — безответственность и халатность главных зооветспециалистов, специалистов среднего звена, работающих непосредственно в отделениях.

Нельзя не отметить также отсутствие контроля со стороны племенных, зоотехнических служб РАПО. Не хватило у них настойчивости и требовательности довести дело до конца.

В рейде участвовали:
Д. РАХМЕТОВ,
председатель группы
НК совхоза;
Р. ИМАНГУЛОВ,
наш спец. корр.



Габбас Узбеков (на снимке) электрогазосварщик Абубакировской бригады колхоза «Красный доброволец». За принципиальность колхозники избрали его членом поста народного контроля.

— Активный и справедливый, — говорит о нем председатель группы народного контроля Марат Мамбетов. — Сейчас весна, идут последние приготовления к выходу в поле. Работы у сварщика Г. Узбекова много, но он везде успевает.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Дело всех и каждого

Требование времени

Крупные изменения в характере воинского труда, наряду с этим имеющиеся недостатки в состоянии начальной военной подготовки, военно-патриотического воспитания требуют принятия дополнительных мер со стороны партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и военных комиссаров по повышению уровня подготовки молодежи допризывного и призывающего возраста к действительной военной службе в Вооруженных Силах СССР.

Такое требование — требование времени, требование работать по-новому. А также оно вызвано тем, что перестройка в Вооруженных Силах СССР и состояние боевой готовности зависят именно от того, какое молодое поколение мы направляем в войска. Хотя служба в армии является школой мужества, ратного труда и жизни, мы должны призывать тех молодых людей, которые должны уже быть готовы к защите Родины.

Что это значит? Это значит, что ребята до призыва должны получить обязательное среднее образование, пройти начальную военную подготовку, иметь определенную физическую закалку и должны быть готовы сознательно идти на защиту мирных рубежей нашей Родины.

Нашей партии и правительству делается очень многое для того, чтобы отвести угрозу войны, но пока существует империализм, мы можем спокойно спать и работать только в том случае, если будем уверены, что грозная боевая техника и оружие находятся в надежных руках.

И надо сказать, что воины-хайбуллинцы находятся в составе Вооруженных Сил СССР, всегда с честью несут службу. Это хорошо. Но в работе по подготовке молодежи к службе в нашем районе очень много недостатков. Вроде

непонятно: как так, служат хорошо, а недостатков много. Именно так и получается. И вот почему...

Во-первых, из-за не получения многими призывниками среднего образования мы не можем их своевременно отправить в войска. И они по 2—3 года вынуждены, грубо говоря, болтаться между военкоматом и местом жительства или работы. Это результат бесконтрольности со стороны местных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и советских органов. А для овладения современной воинской техникой в основном требуется среднее образование.

Во-вторых, из-за плохого качества начального военного обучения и физической подготовки ребятам в первое время приходится очень тяжко. В-третьих, из-за плохо поставленной работы по военно-патриотическому воспитанию многие ребята не знают, что их ждет в армии, не имеют представления о будущих трудностях. И многие призывники идут служить с таким настроением: раз надо служить — значит, отслужу, а в какие войска попаду — это все равно, лишь бы поскорее отпустили его со всеми ребятами. И чтобы в деревне не думали, что ты не подиженный.

И на конец, последнее, отношение со стороны руководителей предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, сельских Советов и учебных заведений, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций к работе по подготовке призывников к отправке в войсковые части, оформлению на них документов, оповещению о призывае и доставке на призывающую комиссию, организация торжественных проводов. В этом плане плохо работают в исполнениях Новозирганского и Абишевского сельских Советов.

Большое значение имеет оформление документов. Особенно составление характеризующих их материалов. Надо сказать, что отношение к

этой важной работе со стороны почти всех руководителей из рук вон плохое. Этим кроме своей недобросовестности они показывают и свою абсолютную бескультурность, пишут характеристики на клочке бумаги, безграмотно, неполно. К тому же без печати и подписывают их бригадиры, завхозы, управляющие или вообще неопределенные лица.

Такое положение почти во всех предприятиях, хозяйствах и учебных заведениях, но в особенности в совхозах «Макарский», «Танайский» и колхозе имени Салавата. Почему об этом приходится писать? Да потому, что это наш «больной» вопрос.

А сейчас установка такова: в определенные роды войск мы отбираем призывников прежде всего из моральных качеств, отраженных в характеристиках. Эти документы доходят с ним до командира части, так как он должен знать, кто прибыл и какой к молодому воину необходим подход. И если есть отрицательные стороны, то — какие? То есть мы должны как бы по эстафете передать воспитание молодого человека.

С беспорядками такого рода надо кончать. Закон для всех один и я, как военный комиссар, требую, чтобы на запросы характеристик призывников не отмахивались, а со всей серьезностью и ответственностью подопечные к составлению необходимых документов. А если трудно ответить на все вопросы одному человеку (если призывник недавно окончил школу, мало времени работает), то это надо сделать коллективно, а так же беседуя с родителями, бывшими учителями и так далее.

Все это требует, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации и советские органы на местах повернулись лицом к этой важной работе — подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР — это требование нашей партии и правительства.

Р. МУЛЛАГАЛЕЕВ,
районный военный комиссар.

Побеждает сильнейший

по волейболу среди женских команд. Здесь приняли участие три команды: молодежи и ветеранов районного центра, Хайбуллинской ГРП.

Хорошую слаженную техническую игру показала молодежная команда в составе Р. Габбасовой, Г. Кармановой, В. Масягутовой, Л. Алладердиной, М. Хайбуллиной и С. Узбековой, которые обыграли геологоразведчиц со счетом 2:0 и волейболисток ветеранов — 2:1. Тем самым завоевали переходящий кубок районного совета ДФСО профсоюзов и с 13 по 15 мая будут защищать честь рай-

зона на республиканских соревнованиях.

В спортивных залах Акъярских средних школ прошли волейбольные соревнования на разыгрывший кубок имени Героя Советского Союза К. Х. Ахметшина. Участвовало восемь команд. В результате упорной борьбы молодежная команда районного центра в составе Т. Вахитова, А. Байгусарова, Ф. Давлетбаева, О. Лейнева, Т. Нураева и Р. Худайбердиева завоевала этот почетный приз.

З. КАРАБАЕВ,
председатель районного совета ДФСО профсоюзов.

МЕСТА, СВЯЩЕННЫЕ НАВЕК

Ульяновск. Этот город особенный — в нем родился В. И. Ленин.

Многое здесь напоминает о детстве и юности великого гражданина Земли, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства. Беломраморный дворец-памятник — Ленинский мемориал — одно из самых притягательных мест в городе. Рядом, в небольшом флигеле, что стоит в окружении стройных берез, родился Ульянов — Ленин. Рядом — старинное здание Симбирской мужской гимназии. Дом-музей В. И. Ленина...



Идут годы. Волжский город растет ввысь и вширь. Только святыми, бережно сохраняемыми остаются старые улочки в центре города: по ним ходил к Волге Володя Ульянов...

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.
(Фотохроника ТАСС).

БУДНИ ЖЕНСОВЕТА

Внимательно прочитал статью «Что может женсовет?» в районной газете от 20 февраля. Ее автор, председатель клуба «Хозяюшка» поселка Уфимки Ф. Каипова пишет: «...По инициативе самих женщин поселка Уфимки и при активной поддержке со стороны женсовета создан и уже не первый год существует клуб «Хозяюшка»...

Эта статья интересна тем, что ее автор с охотой обменивается своим опытом. Ясно, что клуб «Хозяюшка» активно ведет свою работу.

И хочется рассказать о женсовете нашей деревни.

Я думаю, что вся организаторская работа зависит от инициативы, активности председателя совета и его членов. Учительница, восемилетней школы Г. Ф. Асфандиярова имеет определенный опыт работы. Она и члены совета, депутаты сель-

ского Совета Ф. Х. Ласынова, Э. З. Альмухаметова, заведующая детским садом Р. Х. Абдульнасырова, учительница класса В. У. Сибагатуллина серьезное внимание уделяют благоустройству деревни, охране прав женщин и материнства, своей деятельностью стараются охватить все сферы жизни современной женщины.

Пропаганда новых обрядов и традиций — важнейшая задача женсовета. Такие массовые мероприятия как «Здравствуйте, односельчане», «Первая борозда», «Урожай» и другие не проходят без их участия. В последние два года пять раз организовали ярмарку солидарности. Каждый раз инициаторами являются члены женсовета. Они помогают оформить богатую выставку изделий рукоделия. И учащиеся школы, и все жители деревни, понимая важность этого мероприятия, проявляют активность.

Права и обязанности у женсовета широкие. Поэтому надо расширить круг деятельности. И у

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Поздравляем

дорогого отца и деда Георгия Константиновича Павлова с 60-летием.

Желаем долгих лет жизни, много радости, долгого здоровья.

Дети, внуки.

дорогую жену, маму и бабушку Магарибу Габбасовну Быкову с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет и успехов в жизни.

с. Байгускарово.

Муж, дети, внуки.

Партком и правление колхоза имени Ленина горячо поздравляют ветеранов труда Ахтима Ахметдиновича Быкова, Георгия Константиновича Павлова и Зулкарная Мухамедьяновича Уракова с 60-летием. Желают долгих лет жизни и доброго здоровья.

В Зиланском районе, в с. Зилан по улице Ленина — 116, открылся пчелосклад, где можно приобрести весь пчеловодный инвентарь, ветпрепараты для лечения пчел.

Стерлитамакское межрайонное объединение пчеловодства.

Коллектив райфинотдела выражает глубокое соболезнование сотруднице Г. Я. Кульсинаевой по поводу кончины матери.

Спорт

В спортивном клубе Акъяр прошли соревнования по настольному теннису между командами совхозов «Матраевский» и «Хайбуллинский». Теннисист П. М. Ткач из совхоза «Хайбуллинский», выиграв у В. А. Панфилова и М. Н. Каипова, занял первое место. Среди женщин хорошо выступила представительница совхоза «Матраевский» Г. А. Кантарбаева.

В командном зачете выиграли матраевцы.

Впервые разыгрывался переходящий кубок

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Б. ФАТТАХОВ, А. КУЛЬБАЕВ. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР
село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефон: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Тираж 4838, Заказ 297,